
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 คร้ังที่ 2 ประจำป 2567 
วันที่  27  สิงหาคม 2567  เวลา  09.30  น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

******************** 
 

ผูมาประชุม 

1. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป  ประธานสภาเทศบาล 

2. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา   รองประธานสภาเทศบาล 

3. นายสมปอง  งามเสง่ียม   สมาชิกสภาเทศบาล  

4. นายถนอม  ยินดี    สมาชิกสภาเทศบาล 

5. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล   

6. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง    สมาชิกสภาเทศบาล 

7. นายสายัณห  รุงเรือง    สมาชิกสภาเทศบาล      

8. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล   สมาชิกสภาเทศบาล 

9. นายสาธิต  หิรัญรักษ    สมาชิกสภาเทศบาล 

10. นายสุทธิ  ตังสวานิช    สมาชิกสภาเทศบาล   

11. นายจตุรงค  วงศโภคิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

12. นางกานดา  นามสงา    เลขานุการสภาเทศบาล    

ผูเขาประชุม (ฝายบริหาร) 

1. นายสันติชัย  ตังสวานิช   นายกเทศมนตรี    

2. นางสาวอิสรีย  ปานงาม   รองนายกเทศมนตรี 

3. นายเสถียร  งามฉาย    รองนายกเทศมนตรี      

ผูเขารวมประชุม 

1. ร.ต.ต.สุรชาติ  วัธโท    รอง สว.(ป) สถานีตำรวจภูธรแกลง 

2. นางดวงใจ  ทดแทน    รองปลัดเทศบาล 

3. นางสาวนิตยา  วงษมีศรี   ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

4. นางอำไพ  ลือดัง    ผูจัดการสถานธนานุบาล 

5. นางสาวธัญวรัตน  สิริตติยานนท  รักษาราชการแทนหัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 

6. นายวิทยา  นุชพุม    รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองชาง/กองการประปา 

7. นางบุษกร  เศียรเขียว    รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองคลัง 

 

  8.นางสาวรจนา ... 
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8. นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร   รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองการศึกษา 
9. นางสาววรรณา  เหรียญทวนทอง  รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขและสิง่แวดลอม 
10. นางสาววัลยา  ปตยุรักษ   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

11. นางสาวสุกันยา  เสนหา   หัวหนาฝายปกครอง 

12. นางจิราภา  ยินดี    นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 

13. นางสาวศิริวรรณ  กองสุข   นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 

14. นางสาวเบญจวรรณ  ศรีทองคำ  นิติกรปฏิบัติการ 

15. นางสาวปริชาติ  สุดสมัย   เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

16. นายนิติวัฒน  รัตนภรณ   ผูชวยเจาพนักงานเทศกิจ 

17. นางสาวสุประภา  แซลิ้ม   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 

18. นายเบญจรงค  วัฒนศิริ   พนักงานจางท่ัวไป 

19. นายชุติพงศ  บูรณะ    พนักงานจางท่ัวไป 

20. นางสาววรินทร  โตวิวธั   พนักงานจางท่ัวไป 
 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 

นางกานดา  นามสงา วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2    
เลขานุการสภาเทศบาล ประจำป ๒๕๖๗ บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง มาครบองคประชุม

แลว จำนวน  ๑๑  ทาน ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง             
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดประชุมตอไป 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป (จุดธูปเทียน) 
ประธานสภาเทศบาล วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2   
 ประจำป ๒๕๖๗ วันอังคารที่ 2๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล

ตำบลเมืองแกลง ครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล  
นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไปเปนการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
    - ไมมี - 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 1  ประจำป 256๗  เม่ือวันท่ี ๑๕ สิงหาคม 256๗ 
(อยูระหวางดำเนินการ) 

 

         

                   นายเกรียงไกร ... 

 

 

 



 
~ 3 ~ 
 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ  
ประธานสภาเทศบาล  รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ (วาระท่ี 2 , วาระท่ี 3)  

ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ 

นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน         

พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 
ขอ ๕๑ ในการพิจารณารางขอบัญญัติ วาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลำดับขอ
เฉพาะขอท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมจะ
ลงมติเปนอยางอ่ืน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ    
สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉัน นางทัศนีย วิสุทธาธรรม ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ

พิจารณา รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
ขออนุญาตทานประธานอานรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ซึ ่งคณะกรรมการแปรญัตติได
พิจารณาแลวเสร็จ  ดังตอไปนี้ 

     คณะกรรมการแปรญัตติฯ 
              สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 
            วันท่ี  ๒๒  สิงหาคม  ๒๕๖๗ 
    เรื่อง รายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
    เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

ตามที ่สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง ในคราวการประช ุมสภา        
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจำป ๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
ไดมีมติแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๘ โดยใหมีหนาที่รับคำแปรญัตติและตรวจราง
เทศบ ัญญ ั ติงบประมาณรายจ  ายประจำป  งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘  
ประกอบดวย 

1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
2. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 
3. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
4. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
5. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
6. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
         ซ่ึงคณะกรรมการ ... 
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ซึ ่งคณะกรรมการแปรญัตติที่ไดรับแตงตั้งไดประชุมเพื่อพิจารณา            
รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ดังกลาว 
ตามท่ีไดรับมอบหมายและไดมีมติแตงตั้ง 

1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานกรรมการแปรญัตติ 
2. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติ 
3. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กรรมการแปรญัตติ 
4. นายสุทธิ  ตังสวานิช  กรรมการแปรญัตติ 
5. นายสาธิต  หิรัญรักษ  กรรมการแปรญัตติ 
6. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตต ิ

และตามที่กำหนดวันรับคำแปรญัตติ ระหวางวันที่ 1๙–๒๑ สิงหาคม 
256๗ เวลา 0๘.๓๐ น.– ๑๖.๓๐ น. ไมมีผูใดเสนอคำแปรญัตติฯ ซ่ึงท่ีประชุมมี
มติพรอมกับพิจารณารายละเอียดตาง ๆ ของรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตั้งแตตนจนจบราง ฯ ปรากฏผล  ดังนี้ 

๑. ร างเทศบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ ายประจำป งบประมาณ         
พ.ศ. 256๘ นายกเทศมนตรีไดจัดทำเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธ ีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563        
ทุกประการ 

๒. ภายในกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตต ิ ระหว างว ัน ท่ี             
1๙ – ๒๑ สิงหาคม 256๗ ไมมีผูบริหารทองถิ่นหรือสมาชิกสภาทองถิ่นผูใด
เสนอคำแปรญัตติ 

3. จำนวนเงินที่ตั้งจายและกิจการที่ดำเนินการตามรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ เปนการเหมาะสมและ      
เกิดประโยชนแกประชาชนโดยรวมตามวัตถุประสงคท่ีตั้งไว 

4. ใหคงตามรางเดิมทุกประการ และใหสงรางเทศบัญญัติดังกลาว         
ใหประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง เพื่อพิจารณาในวาระที่ 2 และ 3 
ตอไป และขอสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ เรื ่อง แบบแปลน          
ช.16/2568 โครงการกอสรางรั้วบริเวณสระวายน้ำโรงเรียนอยูเมืองแกลง
วิทยา โดยกอสรางร ั ้วคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดความสูง 2.50 เมตร          
ยาวไมนอยกวา 104 เมตร ขอเปลี ่ยนแปลงวัสดุจากเหล็กกลองขนาด       
1x2 นิ้ว หนา 2.3 มม. เปนระแนงไมเทียม 

 
 
 

           ลงชื่อ ... 
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(ลงชื่อ)       ศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
        (นายศุภกร  แสงพงษพิทยา) 

 (ลงชื่อ)            สมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติฯ 
             (นายสมศักดิ์  ตือติ่ง) 

(ลงชื่อ)        เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กรรมการแปรญัตติฯ 
         (นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล) 

(ลงชื่อ)  สาธิต  หิรัญรักษ  กรรมการแปรญัตติฯ 
            (นายสาธิต  หิรัญรักษ) 

(ลงชื่อ)            สุทธ ิ ตังสวานิช  กรรมการแปรญัตติฯ 
             (นายสุทธิ  ตังสวานิช) 

(ลงชื่อ)         ทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตต ิ
         (นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม)    
 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป เม่ือทุกทานไดรับทราบรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
ประธานสภาเทศบาล ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ วาระ 2 ขั้นแปรญัตติแลว ซึ่งไมมีสมาชิก        

สภาเทศบาล หรือผู บริหารทานใด เสนอขอแปรญัตติ และคณะกรรมการ    
แปรญัตติ ใหคงตามรางเดิมไว ดังนั ้น ในวาระที ่ ๒ ขั ้นแปรญัตติ ถือวา        
สภาเทศบาลใหความเห็นชอบในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ของรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 

มติท่ีประชุม ท ี ่ประช ุมม ีมต ิเห ็นชอบร างเทศบ ัญญัต ิงบประมาณรายจายประจำป            
พ.ศ. 256๘ วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ใหคงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ตามรางเดิม  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไปเปนการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  

ประธานสภาเทศบาล พ.ศ. 256๘ วาระท่ี 3 ข้ันลงมติ  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบ 

นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565   
ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร    

  ในการพิจารณาวาระนี้  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปน
ขอบัญญัติหรือไม   

 
        นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ี 
ประธานสภาเทศบาล ประชุมวาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจำนวน  ๑๑  คน      

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดเห็นชอบกับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ วาระที่ ๓ ขั้นลงมติเห็นชอบ ใหตราเปนเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๘ โดยนำรางเทศบัญญัติ
ดังกลาวเสนอขอความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดระยอง และนำเสนอ
นายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติตอไป โปรดยกมือข้ึนครับ 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบ ในวาระที ่ 3 ขั ้นลงมติ        
ใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๘  
โปรดยกมือข้ึน   

เห็นชอบ  จำนวน        ๑๐        คะแนนเสียง 
    1. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
    2. นายสมปอง งามเสง่ียม 
       3. นายถนอม  ยินด ี
       4. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
          5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 
       ๖. นายสายัณห  รุงเรือง  
       ๗. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
          ๘. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
          ๙. นายสุทธิ  ตังสวานิช 
       ๑๐.นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 

  - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมเห็นชอบ  ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ            

ใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๘  

โปรดยกมือข้ึน 

    ไมเห็นชอบ   จำนวน        -        คะแนนเสียง 

  - งดออกเสียง จำนวน        ๑        คน 

  1.นายจตุรงค  วงศโภคิน 
 
 
           มติท่ีประชุม ... 
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มติท่ีประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ในวาระที่ 3 ขั้นลงมติ เห็นชอบ ใหตรารางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 25๖๘  โดยนำรางเทศบัญญัติ
ดังกลาวเสนอขอความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดระยอง และนำเสนอ
นายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติตอไป    

          เห็นชอบ  จำนวน    ๑๐    คะแนนเสียง  
ไมเห็นชอบ  จำนวน     -  คะแนนเสียง 
งดออกเสียง  จำนวน     ๑   คน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง อ่ืน ๆ     
ประธานสภาเทศบาล มีทานใดจะเสนอความเห็นหรือไมครับ ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ในระเบ ียบวาระท ี ่  4 เร ื ่องอ ื ่น ๆ ทางคณะผ ู บร ิหารก ็ต องขอขอบคุณ 

ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และทานปลัดเทศบาล ที่ไดจัดทำ
งบประมาณ และไดผานสภาเห็นชอบเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ 2568 ปนี ้มียอดเงินทั ้งหมด 219,103,100บาท ก็เปน
งบประมาณที่มากนะครับ ตองขอขอบคุณทุกทานที่ไววางใจ คณะผูบริหาร     
ในเรื่องของการที่จะมาทำงาน และการจัดทำงบประมาณครั้งนี้ ในป 2568     
ก็มากกวาป 2567 ถึงยี ่ส ิบกวาลาน ทางคณะผู บริหารก็ตองขอขอบคุณ         
ทั้งประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ทานปลัดเทศบาล และเจาหนาท่ี 
ทุก ๆ ทานนะครับ เรื่องตอไป ที่จะประชาสัมพันธ คือ เรื่องตักบาตร ครั้งที่ 3 
ตักบาตรขาวสารอาหารแหง ในวันเสารที่ 7 กันยายน 2567 คือ อีกประมาณ 
สิบกวาวัน ก็ตองประชาสัมพันธ เพราะวาเปนครั้งสุดทายของประจำป 2567 
และขอประชาสัมพันธอีกเรื ่องหนึ่ง คือ เรื่องของถนนคนเดิน คราวนี้ไดจัดท่ี
ชุมชนสารนาถ คือ ซอยสารนารถ 1 แถวบริเวณโรงเรียนกับวัดสารนาถ อันนี้ขอ
ประชาสัมพันธในเรื่องของการไปจับจายใชสอย และมีการประกวดในเรื่องของ
อาหาร หรือในเรื่องของการเดินแบบ รายละเอียดผมยังไมทราบตองขออภัยดวย
วาเดินแบบเสื้อผาสวยงามหรือวาคนเดินสวยงาม เรื่องตอไป ขอประชาสัมพันธ
บางทานอาจจะเห็นวามีปายติดของการเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ตองขอชี้แจง
ใน ณ ที่นี้มาดวยวา มีสมาชิกทานหนึ่งไดลาออกไปรับราชการที่จังหวัดจันทบุรี
และหมดเขตรับสมัครสมาชิกแลว มีผูมาสมัคร 2 ทาน และใหผูมีสิทธิเลือกตั้ง
ลงคะแนนออกเสียงได ในวันอาทิตยที่ 29 กันยายน 2567 ขอประชาสัมพันธ
ใหทุกทานและผูท่ีมีสิทธิ ไปใชสิทธิไดอยางพรอมเพียงกัน ขอบคุณครับ 

 
 
               นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายเทิดศักดิ์ อัชรีวงศไพศาล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง   

เขตเลือกตั้งที่ 1 สวนตัวผมเองในวาระอื่น ๆ ก็คงไมมีอะไรมากมาย ชวงหลังจะ
มีความเปนหวงในเรื่องสภาวะอากาศ คือ ฝนตก ชวงหลังน้ำจะมาคอนขางแรง 
แตท้ังนี้ท้ังนั้นตองขอชื่นชมทางเทศบาลนะครับ ท้ังทางเจาหนาท่ี คณะผูบริหาร
และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน คือ ที่เรารวมดวยชวยกันตลอดระยะเวลาสี่ถึง
หาเดือนที่ผานมา มีการเคลียริ่งตามปากทอตาง ๆ มีการทำความสะอาด มีการ
ลางอะไรตาง ๆ เปนการเตรียมความพรอมที่ดี และเชื่อมั่นอยางยิ่งวาตอไปใน
เขตเทศบาลเรา จะมีการพัฒนาอยางนี้ไปเรื่อย ๆ และตลอดไป แตทั้งนี้ทั ้งนั้น
ชวงสองสามเดือนที่ผานมา จะเห็นวาฟาคอนขางแรง ยังไงประชาชนในพื้นท่ี    
ก็ขอใหเฝาระมัดระวังตนไมสูงไวนิดนึง และถาเกิดเหตุวาตภัย หรืออะไรตาง ๆ
เทศบาลเราก็จะเปนอีกชองทางหนึ่งในการที่จะแจงมา และสวนไหนที่ราชการ
พอจะชวยเหลือหรือบรรเทาได ทางเทศบาลหรือเจาหนาที่ยินดีอยูแลวครับ    
แตถานอกเหนือจากขอบเขตอำนาจ ก็จะลองหาวิธีกันดูวาจะชวยบรรเทา
อยางไรใหเร็วท่ีสุด ผมก็มีความเปนหวงเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สมปอง งามเสง่ียม ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  
นายสมปอง งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล ตอจากทาน ส.ท.เทิดศักดิ์ เกี ่ยวกับวาตภัย อุทกภัยตาง ๆ ตอนนี้ฝนมาแรง 

อาจจะมีน้ำทวมในเขตเทศบาลเราเหมือนปกอน ๆ แตวาตอนนี้ไดขาวน้ำทวม
ทางภาคเหนือคอนขางรุนแรงนะครับ แตบานเราก็ยังวิตกอยูเหมือนกัน อาจจะ
ตองมีการเตรียมความพรอมไวบางเกี่ยวกับเรื่องทราย กระสอบตองมีสตอกไว 
ปองกันไวก็จะเปนการดีนะครับ เพื่อความรวดเร็วทันใจในการชวยเหลือ เชน 
กระสอบทราย ควรจะเตรียมไวบาง เผื ่อน้ำมาและเอาไมอยู ก็อาจจะตองใช
กระสอบทราย ขอบคุณมากครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สุทธิ  ตังสวานิช ครับ   
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุทธิ  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสุทธิ ตังสวานิช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง เขต 1       

ผมขอเรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร ในเรื่องของนโยบาย 
รถพยาบาลฉุกเฉิน ไมทราบวา ณ ตอนนี้ ปจจุบันตามสถิติแลว ในแตละเดือนมี
ผูใชบริการท้ังหมดก่ีราย และผมอยากจะใหทางเจาหนาท่ีชวยพูดประชาสัมพันธ 
 
               ออกสื่อ ... 
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ออกสื่อในที่ประชุม ณ ที่แหงนี้เลยก็ไดนะครับ ในเรื่องของเบอรโทรประสาน 
และในการเขียนคำรอง วาเขียนที่ไหน และขอระเบียบในการยื่นเรื่องของทาง
ญาติผูปวย ท่ีจะมาขอความชวยเหลือจากทางเทศบาล ในการรับผูปวยไปตาม
นัดไปสงโรงพยาบาล ทางญาติพี่นองจะประสานไดอยางไร และมีขอระเบียบ
อยางไร ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ในเรื ่องของการท่ีเราออกรถมาเปนไปตามนโยบาย หรือวาการหาเสียงของ     

ทีมรักสามยานบานเรา อันนี้เราก็ไดทำไปแลวนะครับ แตในเรื่องของบุคลากร 
ตอนนี้เราก็เริ ่มมีเขามา ก็ทำใหการรับบริการของเรา เริ ่มที ่จะเต็มรูปแบบ        
ในเรื ่องของการพาผู ปวยหรือรับผู ปวย หรือวาผู ที ่เปนอันตรายตอสังคม          
ผมขออนุญาตใชคำนี้วา ผูอันตรายตอสังคม สรุป คือ ผูท่ีตอนนี้เปนขาวเยอะ ๆ 
เรื่องคลุมคลั่ง ในเรื่องของคลุมคลั่ง ตรงนี้ก็อันตราย ผมก็ไดสอบถาม และเราก็
ไดคนขับรถที่มีความรอบคอบพอสมควร และบางทีผมก็ตามไมทัน วันนั้นไปท่ี
ปทุมธานีบอกวาเอารถปคอัพไป ขอยกตัวอยางใหฟง พอเสร็จแลวมารูทีหลังวา
เอารถตูไป ไมไดเอารถปคอัพไป ไดสังเกตคนขับรถแตมมีความรอบคอบเยอะ 
ผมก็แซวเลยวา ตอนแรกใหเอารถปคอัพไป แลวทำไมเปลี่ยนเอารถตูไป ผมก็
เลยแซววากลัวคนคลุมคลั่งจะล็อคคอแกไขไมทันหรือยังไง เขาก็บอกวาใช เลย
จะตองเอารถตูไปเพื่อใหคนสติไมคอยดีใหไปนั่งอยูขางหลังเลย และเอาเทศกิจ
ไปนั ่งประกบไว 2 คน เพราะถาเอาปคอัพ 4 ประตู หรือ 2 ประตูไป จะ
อันตราย ถากระโดดเพื่อมาล็อคคอ อาจจะเกิดอุบัติเหตุได หลาย ๆ ครั้งแลวท่ี
ผมสังเกตดูคนขับก็มีความรอบคอบเยอะ เหมือนกับครั้งแรก ๆ ที่ผมไดใชไปก็
เหมือนกัน ผมก็ไมไดวาอะไร ผมก็รูอยูแลวเหมือนกันวาอะไรเปนอะไร ในเรื่อง
ของอันตราย และความปลอดภัยของตัวเขาและเทศบาล ขอยกตัวอยางอีก
ตัวอยางหนึ่งก็คือ ตอนเราไดรถมาใหม ๆ ก็เหมือนกัน ผมก็บอกวาใหรับสงคน
ปวยหนักไปที่โรงพยาบาลจันทบุรี เสร็จแลวไปดูอาการ ตอนนั้นเรายังไมมี
พยาบาล ไปถึงแลวเขาก็ปฏิเสธเลยบอกวาไปไมได ผมก็ไดสั ่งไปแลววาชวย
ชวยเหลือเขา ไมอยางนั้นเขาจะตองเชารถไปจันทบุรี 3,000 บาท เขาก็ไมไป 
เพราะไปเห็นอาการของผูปวยแลว และผูปวยนั้นก็หารถไปเอง ไปถึงก็ไมเกิน
สองหรือสามวันก็ไดเสียชีวิต ผมจะไมขอเอยวาเปนใคร ผมก็รูเลยวาเขาเสี่ยง
เพราะทุกทานอาจจะพอเขาใจ บางทีลูกหลานหรือญาติของคนปวยเขาไมไดวา
อะไร เพราะบางทีเขารู วาอาการเขาเปนยังไง แตคนขับรถของเราก็มีความ
รอบคอบ คือ เอาไปแลวไมมีพยาบาลติดรถไป และรถก็ไมมีเครื่องมือในเรื่อง 
 
            ของการ ... 
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ของการชวยหายใจท่ีเพียบพรอม ก็กลัววาถาเกิดไปและเกิดไปเสียชีวิตกลางทาง
ทางญาติอาจจะเขาใจ แตคนอื่นบางทีไมเขาใจ เดี๋ยวจะมีการเรียกรองหรือ
ฟองรองเหมือนกับเคส เม่ือสองสามปกอนท่ีน้ำทวมท่ีวังหวา และมีไปจัดงานศพ
ท่ีวัดบานนา พูดแคนี้ก็นาพอจะรูนะครับ เสร็จแลวคนไมรูไง บางทีก็พูดนูนพูดนี่
จนเขาไขวเขว เพราะฉะนั้นในเรื่องของความรอบคอบของคนขับรถที่ชื่อแตม 
ผมขออนุญาตเอยชื ่อเลนครับ เพราะวาชื ่อจริงจำไมได ก็มีความรอบคอบ
พอสมควร และในเร ื ่องของการประชาสัมพันธก็เคยสั ่งแลวให ทางกอง
สาธารณสุขฯ ไดประชาสัมพันธไปในเรื่องของการท่ีแบงเบาภาระ อันนี้คือผมได
พูดบอย ๆ มานานแลว เชน บางทีลูกหลานหรือญาติผูปวยไมวาง หรือวาติดงาน
หรือวาไมมีรถยนตที่จะรับผูปวยไปเวลาหมอนัด อันนี้ก็ใหมาติดตอไดทางท่ี
ศูนยบริการสาธารณสุข เพ่ือท่ีจะชวยบรรเทาในเรื่องของการพาผูปวยไปหาหมอ
ในชวงของที ่หมอไดน ัด อันนี ้ เราก ็ได ทำตอเนื ่องนะครับ ก็จะพยายาม
ประชาสัมพันธใหมากขึ้น เพื่อใหสะดวกในการชวยเหลือพี่นองในเขตเทศบาล
เพราะวาชวงนี้เศรษฐกิจไมดี ทุกอยางผมก็ตั้งใจและไดพูดกับทานปลัดฯ และ
หัวหนาสวนการงานทุกทานวา ชวงนี้เศรษฐกิจไมดี ถาพยายามชวยอะไรไดบาง
ก็จะชวยใหไดมากท่ีสุดเทาท่ีจะทำไดนะครับ เชน ยกตัวอยาง ในเรื่องของคลินิก
ในเรื ่องของการทำฟน ผมก็มาเขาใจนะครับวา เดี ๋ยวนี ้เขาไปรานทำฟน       
อยางนอย ๆ จะเปนถอนฟนงาย ๆ หรือวาขูดหินปูน คงไมมีต่ำกวา 500 บาท
เพราะฉะนั้นการถอนฟนซีกหนึ่ง ตั ้งหกเจ็ดรอยบาท ฉะนั้นในเรื ่องของการ
ชวยเหลือแบงเบาภาระ ที่ผมก็ไดลงไปแลววา ตอนนี้เฉพาะอุดฟนอยางเดียว   
คิวมีไปถึงเดือนพฤศจิกายน ในสวนนี้เราก็จะพยายามทำใหดีที่สุด ในสวนตัวผม
ก็พูดกันเองวาจริง ๆ แลว มีเจาหนาที่ทันตกรรมกับผูชวยทันตกรรม 2 ทาน     
นี่มาชวย ก็ทำใหเครื่องมือเราไมวางในการบริการประชาชน และแบบสถิติเดือน
กรกฎาคม ทำงาน 22 วัน แตมีผูใชบริการ 129 ราย หรือ 139 ราย ไมแนใจ 
ทั้งเด็กทั้งผูใหญ และเด็กนักเรียนก็มาใชบริการของเราในเรื่องตาง ๆ ไมวาจะ
เปนขูดหินปูน และมีการเคลือบรองฟนที ่เพิ ่มมาดวยในสวนนี ้ ก็ชวยทาง
ผู ปกครองได จนนักเรียนตอนนี ้ก็มาเขาคิวรอใชบริการของเทศบาลมาก
พอสมควร ขอชี้แจงแคนี้กอนครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอเพิ่มเติมในสวนที่ทานนายกฯ ชี้แจงในเรื่องท่ีมีการใชรถของทางเทศบาล 

ที่วามีการบรรทุกคนหรืออะไรตาง ๆ อันนี้ผมอยากจะเสนอเพิ่มเติมนะครับ     
ถาในอนาคตเรามีการจัดอุปกรณก็คือ พาหนะใหกับทางเจาหนาท่ีโดยตรง คือ 
 
            พูดงาย ๆ ... 
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พูดงาย ๆ คือเทศกิจ ผมอยากจะเพิ่มเติมอยากจะเสริมวา ถามีโครงการนี้มาเรา
อาจจะเพิ่มเติมตรงเปนฉากกั้นระหวางคนขับและคนนั่งขางหลัง ถาอยางที่เราดู
ในหนังก็จะมีเปนตะแกรงหรือไมก็เปนแผนพลาสติกอะคริลิค ซึ่งตรงนี้จะชวย
ปองกันไดในระดับหนึ ่ง หรือคอนขางมากอยางนอยก็แปดสิบหรือเกาสิบ
เปอรเซ็นต ในการที่ผูไมหวังดีหรือผูวิกลจริตพูดกันตรง ๆ เลย อาจจะไปรัดคอ
หรือล็อคคอคนขับ ถาในอนาคตมีโครงการถาจะจัดใหทางเจาหนาท่ี อยากจะให
เสริมเพื่อปองกันผูปฏิบัติงาน เพราะทุกคนรักชีวิตของตัวเองเหมือนกันครับ 
แมแตคนวิกลจริต เขาก็รักชีวิตครับ แตเขาอาจจะควบคุมตัวเองไมได ถามีตัวนี้
ไปปองกันไวก็จะไดดีทั้งสองฝายในเรื ่องแรก สวนเรื่องที่สองผมอยากจะฝาก
ประชาสัมพันธไวตรงนี้เลย สำหรับชุมชนแกลงแกวกลา ณ ตอนนี้ตั้งแตซอยหนา
โรงเรียนรุงนภาหรืออนุบาลหลานรักจนถึงโรงไฟฟาเกาเรา เสนถนนโรงไฟฟา
เกาก็จะมีการทำถนนวางทอกันอยู ชวงนี้ก็จะมีฝุนบางในบางจุดนะครับ ตรงนี้ผู
ที่อาศัยอยูบริเวณตรงนั้นก็มีการแจงมาบาง แจงมาที่ตัวผมเองหรือทางเทศบาล 
ณ ตรงนี้ก็ตองขออภัยเพราะวาเปนการกอสรางเพิ่มเติม เพื่อการพัฒนาจริง ๆ 
แตทั้งนี้ทั้งนั้นทางเทศบาลหรือคณะผูบริหารไมไดปลอยทาน คือ ถามีเหตุหรือ
วามีความจำเปนที่จะตองการทำความสะอาดสามารถแจงคณะผูบริหารหรือ   
ตัวสมาชิกได เราก็จะประสานตอทางเทศบาลใหมีการลางถนนให เพราะเทาท่ี
ผมไปดูมาก็จะมีทั้งฝุน ทั้งดินคอนขางเยอะ และบริเวณตรงนั้นเปนโรงเรียนเด็ก
ดวย ผมก็มีความเปนหวงอยูเหมือนกันก็คอยเทียวดูอยูเรื่อย ๆ และพยายาม
อัพเดทขอมูลใหเจาหนาที่อยูเนือง ๆ ตรงนี้ก็ขออนุญาตประชาสัมพันธในพื้นท่ี
ตรงนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีผมขออนุญาต พูดในฐานะ ส.ท.เขต 1 
ประธานสภาเทศบาล นะครับ ประชาชนเขาก็ฝากขอบคุณทานนายกฯ ถึงคณะผูบริหารเจาหนาท่ี 

หลาย ๆ ทานที่เกี ่ยวของอยูในงานกองชาง งานไฟฟา ชวงนี้เปนชวงหนาฝน 
ปญหาเรื่องไฟฟาจะมีตลอด ไฟดับบาง สวิตซมีข้ีเกลือบาง ตองมีชางไปซอมแซม
อยู เรื ่อย ๆ หลายจุด เพื ่อจะไดไฟฟาบำบัดทุกขใหประชาชนนะครับ และ     
งานสวนกิ่งไมก็เยอะแยะ ตอนนี้หนาฝนตนไมจะโตเร็ว ลมแรงพัดกิ่งไมซึ่งเปน
อันตรายตอประชาชนที่สัญจรไปมา ก็ไดงานสวนกองชางชวยดูแลนะครับ     
ดานสาธารณสุขก็ไดเจาหนาที ่ฉีดยา พนหมอกควันไลยุงแกปญหายุงลาย
ไขเลือดออก ก็จะทำใหประชาชนหมดความกังวลใจ ก็ขอขอบคุณทุกทานดวย
นะครับ ถึงผูท่ีเก่ียวของซ่ึงประชาชนฝากมานะครับ 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ขอพูดถึงในเรื่องของท่ีทาน ส.ท เทิดศักดิ์พูดนะครับ เม่ือวานผมก็เพ่ิงพูดกับทาง

เจาหนาท่ีท่ีควบคุมงานไป หรือวาคุณเอ็ม ในเรื่องของการทำงานตรงนี้ ผมก็เปน
หวง ผมไมไดเปนหวงเรื่องฝุน ผมเปนหวงเรื่องถนนเดี๋ยวจะพังหมด เพราะเราทำ
ทออยางเดียว กลัวถนนจะพังหมดก็เลยบอกไป ก็ตองขอขอบคุณทางทานชาง
ควบคุมงานดวย วาอยางนอย ๆ เขาก็ยังสนใจ ไมใหผูรับเหมาใชแบ็คโฮขุด คือ
ใหเอาแผนตัดไปตัดไวเพื่อใหมันสวยงามเวลาวางทอ อันนี้เวลางานออกมาก็จะ
ไดสวย และเขาก็บอกทางผูรับเหมาวาเดี๋ยวถนนที่มันเปนแผลก็จะพยายามชวย
ซอมให ในสวนนี้ผมก็เปนหวงครับ เพราะวาใชเครื่องจักรหนักลงไป กลัวถนนท่ี
เปนลาดยางอยู กลัวท่ีมันจะพัง ในสวนที่ทานประธานไดพูดถึงเรื่องของไฟฟา
จริง ๆ บางทีก็นาโมโหเหมือนกัน เพราะวาในสภานี้ก็รูวาผมไดออกแบบในเรื่อง
ของการที่ใหพนมารคจุดของเสาไฟฟาไว และทุกวันนี้ก็ยังไมเสร็จเลย บางทีก็
โมโหเหมือนกันวาทำไม บางทีทำไมตั้งหลายปแลว ตั้งแต ผอ. คนเกาอยูจน  
ผานไปหลายปก็ยังไมเสร็จสักที ในเรื่องของการพนสีมารคจุด เพราะวาตัวนี้เราก็
ไมตองไปใชงบประมาณเทาไหร ไมเหมือนกับที่ทานไปดูงานที่เชียงใหม อันนั้น 
เขาตองใช QR Code ไปปะหรือไปติดไวแตละเสา อันนี้เพียงแคเรามีมือถือ และ
มี Code รหัสเสร็จ ก็สามารถรองมาในฟองดูได หรือในเว็บไซตของทางเทศบาล
ได หรือวาใน LINE ของชุมชนตาง ๆ ก็ได หรือใน LINE ของ อสม.หรือ สว.ก็ได 
ในสวนนี้ บางทีถาเห็นแลวไมครบถวนนานเหลือเกิน อยากจะลงโทษเหลือเกิน 
บอกตรง ๆ คิดหลายรอบแลว วาจะลงโทษใหยายไปชวยงานปองกัน เพราะวา
งานนานจนเกินไป ที่ไมลุลวงไปสักที ที่ทางเทศบาลหรือกองยุทธศาสตรจะได
ประชาสัมพันธใหเต็มรูปแบบ ในเรื่องของการประชาสัมพันธตรงนี้ ผมพยายาม
ไปเจอและจะถายรูปและก็สงมา ในสวนของแอลอีดี คือ อดีตที่เสียบอย ๆ        
ก็พอที่จะเขาใจดวย ที่ทานประธานพูดวาบางทีมันเปนขี้เกลือ เพราะวาสายมัน
คนละอยางกัน ที่นี้เวลาเราไปจั้มเราไปพัน ทำใหมันไมเขากันดี พูดกันภาษา   
งาย ๆ คือไมเขากันระหวางสายทองแดง สายอลูมิเนียม เมื่อไมเขากันก็จะเกิด   
ขี้เกลือขึ้นนะครับ ในสวนของไฟฟา และในสวนของ ตองขอแตะนิดนึงในเรื ่อง
ของการพนหมอกควัน ในเรื่องของเวลามีเคสผมก็ไดพูดไปหลายครั้งแลวในการ
ประชุม อสม. และก็มีชาวบานบางทานเขาก็ถามวา ทำไมเวลาไปพนแลวที่บาน
เขายุงเยอะ ผมก็หัวเราะ เพราะเวลาไปปลนเขาไมใหพนในบาน แตไปพนในทอ
ระบายน้ำ กับพนท่ีตนไม พุมไม เสร็จแลวเวลาพนคือยุงมันไมตาย ก็ไลยุงใหเขา
บาน ก็เปนสวนหนึ่งท่ีผมพอจะเขาใจ เพราะบางทีชาวบานเขาถามวาเวลาไปพน
แลวทำไมยุงยังเยอะ สาเหตุก็เปนแบบนี้ครับ ขอชี้แจงเพ่ิมเติมครับ ขอบคุณครับ 
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